

新闻到底：  
《碰巧 隔壁就餐的医生救他一命  
更巧的是 这俩人22年前曾是师生》②

**新闻闪回：**10月7日重阳节，刘先生三代一大家子人在饭店为老母亲庆祝节日，却意外突发疾病昏厥，不省人事。幸运的是邻桌的客人中恰巧有医生，迅速赶来的医生跪地在心肺复苏的“黄金四分钟”内紧急施救。更巧的是成功救治让刘先生苏醒后，救人的关有良医生才发现对方是自己22年前的大学体育老师。

# “一定是特别的缘分” 央媒为他点赞



⑭

忙着检查、观察病情，还在家静养的刘先生因为一直无法长时间外出，等不及的他嘱托儿子和家人，先代替他到锦州医科大学附属第一医院泌尿外科，找到救命恩人关有良医生表示感谢。

“我爹说了，等他身体好了，一定第一时间约您相聚。”14日上午，刘先生的儿子一早就赶到医院，亲手将写着“妙手回春救危难，医德高尚暖人间”的锦旗送给了关有良。他说父亲

一直想亲自前来，但等了一个星期身体仍旧不是特别好，就赶紧让他先送来锦旗表示一家人的感激之情。“我爸爸要是没遇到关医生，后果不堪设想。”

再次面对记者和家属的赞扬，关有良表示“救死扶伤就是我们医生的职责，没有太多值得表扬的。”他说自己也收到了很多同行和朋友的询问和称赞，在今后的工作中他也一定会继续努力工作，为更多的患者解决病患。

锦州医科大学附属第一医院组

织开展向关有良学习的号召，希望每一个医护人员在工作和生活中，遇到突发状况时能挺身而出，无私奉献。并在14日召开表彰大会，授予关有良“有为担当好医生”“优秀共产党员”称号，附属第一医院党委书记孙宏治为关有良颁发了证书。

本报报道的关有良救人的稿件，先后被中央级、各省级媒体转发报道，人民日报微信公众号以《老师家宴上昏倒命悬一线，救命恩人竟是他！》

为题转发后，在文章中对刘老师和关医生这次特殊的“重聚”方式，称赞为“一定是特别的缘分，为关医生点赞！”众多网友都留言称赞关有良医生：“师生缘，医患缘，点赞！”“白衣天使点赞，他们其实没有八小时之外，总是及时出手救人。”“这真是缘分，给医生点个赞。”……在不到3天时间，这条新闻就获得了近8万的点赞量。

辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者 张墨寒

辽宁省总工会 辽沈晚报  
“双服务”在一线 系列报道

本期人物：沈阳市皇姑区总工会

企业建会、会员入会、职工书屋、活动投票、活动宣传……都可以在手机上完成，省时又省力。沈阳市皇姑区总工会自从开通“皇姑益工汇”微信公众平台，陆续将线下等工作搬到线上进行，合理整合工作程序。

不久将推出工会会员身份电子认证功能，目标服务更多的职工群众，方便生活与工作。这一举措，让市民纷纷点赞。

动动手指，就能让不同的社会群体有“家”可依。因为各个群体具有流动性大、就业不稳定、劳动关系松散、工作时间不固定等特点，皇姑区总工会依托“皇姑益工汇”微信公众



居民都在忙着体验“职工微书屋”等功能。 皇姑区总工会提供

## 把工作从线下搬到线上 方便职工生活与工作

平台，开通工会组织管理数据库手机录入端口，打破建会入会工作中的困难与问题。

企业职工只需通过手机微信关注“皇姑益工汇”微信公众平台，进入“工”栏目，点击“我要建会”或“我要入会”，进入页面，按照要求填写相应信息即可，待后台审核通过后便可成为工会会员。

职工手机入会后，先加入社区工会，经后台数据库数据分析，超过25人以上，符合建会条件的企业，就会给予审核通过建立工会组织。会员会籍再由数据管理人员在数据库中直接转入新建会企业，既破解了不同群体入会

难的问题，又使得会员会籍管理由“无序流动”向“有序交接”转变。

除此之外，皇姑区将职工书屋移至微信公众平台，开通“职工微书屋”服务，让职工可以随时随地进行阅读、听书、写随笔，以此鼓励广大职工爱读书、多读书、读好书，繁荣职工文化。

整个读书活动的宣传是线上线下相结合的形式，每周都会有一个宣传主题，第一周是活动开始宣传，第二周是下街道社区宣传，第三周是进企业宣传，第四周是读书抽奖高潮宣传，鼓励积极上传读后感宣传。与此同时，发动街道社区以线上宣传为主，线下宣传为辅，广泛而全面地进行平台发布。

皇姑区居民赵晓光说：“别说，工会推出在线读书这个功能真不错，以前坐车无聊的时候就用手机玩游戏了，现在不一样，改成看书了，重点是免费内容丰富，经常还会有抽奖活动。”

截至目前，参与读书活动总打卡次数近千次，此次读书活动是皇姑区首次完全在线上开展职工读书服务，是工会工作从线下到线上的一次全新的尝试，也得到了市民的认可。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘臣君 周芳

温暖2019 我是辽宁人⑨1

## 老人乘车晕倒 司机开公交送医

老人在沈阳205路公交车后车门突然晕倒在地，乘客高喊司机停车，多名乘客安抚救助老人，司机开着公交车直接把老人送到医院，一名大学生跑下公交车到医院推来平板车，把老人送往急诊救治。

### 老人乘公交晕倒

“司机，快停车，有人晕倒了！”10月11日下午5时40分，沈阳一辆205路公交车行驶到北陵公园东门附近，车上有乘客发现一名老人倒在了后车门处，招呼司机赶紧停车。

公交车司机田亚运靠边停好车，到后门处看见一名老人倒在地板上。昨日，田亚运回忆当时的情景：“那老人上车的时候我就注意到他了，身上好像有点酒味，因为前门人多，我让他往后面走走。”

公交车开出北陵公园东门车站时车速挺慢，乘客向田亚运描述：那老人走得挺慢，刚走到后门附近，身子一滑往后一仰就倒在地上了。

### 司机驾公交送老人就医

在田亚运往后门处查看情况的时候，已经有多名乘客对老人进行了救助，“有三名乘客蹲在地上救助老人，有一名小伙子是大学生。”田亚运回忆，乘客们一起采取急救措施，但老人并没有醒过来。

家属已经拨打了120，但此时正值下班交通晚高峰，北陵公园附近的车多发生拥堵，田亚运决定开车把老人直接送到医院，“看当时的情况，不能干等着救护车来了，北陵公园东门离辽宁中医药大学附属医院不远，我



视频截图

司机田亚运表示：“当时就想着快点救老人，所以我开着车往医院去了。听说送去得挺及时，老人没啥大事，我也就放心了。”

昨日，205路公交车刘队长介绍：田师傅今年29岁，开公交车一年多时间，平时表现非常好，工作认真负责。

昨日，乘客马文海说：“当时我站在前车门附近，听到喊声有人倒地了，我就跑了过去，和大伙一起照顾老人，配合司机将老人送到医院。”

乘客芦博回忆当时的情况说：“那位老人坐了两站，身体抽搐就倒在了地上。司机说要送老人去医院，我和其他两名乘客说一起陪着去，因为到了医院也需要人手跑前跑后的。”

乘客李裕隆是沈阳职业技术学院汽车分院的学生，“司机把车开到医院门口，公交车太宽，开不到院里，我就跑下车到医院一楼推了一辆平板车过来。遇到这样的事儿，作为大学生应该伸一把手，不能当旁观者。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

## 仨女司机被困6米高空 消防员半小时惊险救援

在6米高塔吊作业突遇停电，3名女司机被困。危急关头，消防员经过半小时的惊险救援，终于成功将受困者救下。

昨日，葫芦岛市北港消防救援大队副中队长李强介绍了高空惊险救援情况。

10月10日17时21分，位于葫芦岛市经济开发区一公司内，有3名工人正在6米高的塔吊上作业，突然停电无法自行走下，工友们也束手无策。尤其是天已经黑了，被困者又都是女司机，这更增加了心中恐惧感。

北港消防救援大队接警后，副中队长李强带人立即赶赴现场救援。到达现场后，经仔细查看，三名工人被困位置离地面约6米高且悬空，当时天色渐黑，被困工人已疲惫不堪，电力设施一时供应不上。消防指挥员立即安排一名消防员使用便携式照明设备为被困人员照亮，并安抚被困人员：“不要着急，不要恐慌，站在原地不要动！消防人员马上前去救助，请协助好救援！”

随后，两名消防员扶住救援梯子，在做好安全防护措施的情况下，另外两名消防员携带救援绳索、安全吊带等迅速爬至被困人员位置。原来现场3名被困者都是操作塔吊的女司机，由于分别被困在不同的3个塔吊里，相互之间相距大约十多米远。停电后，3个人就已经从操作台里走出来，但因下不去，空间又狭窄，她们都站在操作台附近的护栏上焦急地等待救援，“我在这里呢！快来救人！”

消防员快速利用携带的现有器材装备，对被困人员的身体进行



葫芦岛3名工人被困6米高塔吊，消防员半小时成功救下。  
消防供图

防护，用救援绳索固定在被困人员的腰部，然后上面有人保护，下面有人接应，将被困者缓慢护送下塔吊。经过大约半个小时的救援，成功将3名工人救下，现场无人员受伤。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 靳诗宇